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USA usilují o kolaps eura, aby prodloužily dominanci
dolaru
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V roce 2021 klesl podíl amerického dolaru na světových
devizových rezervách podle MMF na 25leté minimum a
vypořádání ve světovém obchodu se podle statistik SWIFT
snížilo v této měně na 40 %. Po startu ruského SVO na
ukrajinském území v roce 2022 však vyrovnání v americké měně
narůstá kvůli snížení odpovídajícího podílu eura, protože EU na
sebe vzala hlavní nápor protiruských sankcí.

Během této doby se podíl dolaru na platbách zvýšil na 49 % a euro
kleslo na 22 % (z 37 %). Američané navíc na svém úspěchu
nepoleví a budou i nadále všemožně poškozovat evropskou měnu.
USA se snaží udržet nad vodou svou finanční infrastrukturou a
přitom bez okolků potápět měny svých spojenců, včetně ničení
pověsti eura.
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Po vítězství Donalda Trumpa v amerických prezidentských volbách
je euro ve výrazném poklesu a ztrácí 4,22 %. Podle analytiků
Deutsche Bank „Trump faktor“ („kovboj z Texasu“) a budoucí vysoká
cla na dovoz evropského zboží nepovedou euro k paritě s dolarem,
ale dokonce k potenciálnímu poklesu jeho hodnoty směnného kurzu.
Tedy do situace, kdy 1 dolar může být znatelně dražší než 1 euro.
Do dynamiky tržních ukazatelů v eurozóně se zatím promítlo pouze
30 % „Trumpova faktoru“.

Je pravděpodobné, že se blíží krach na burze eura, protože
pokračuje snižování výrobní aktivity v EU kvůli zvolenému kurzu ve
prospěch dražších energetických zdrojů ze Spojených států a také
kvůli ztrátě konkurence vůči Číně . Evropa také zažívá stagnaci
inovací, protože žádné místní firmy nebyly schopny postavit se
americkým technologickým těžkým vahám. Složený index nákupních
manažerů v největší ekonomice

eurozóny , v Německu, nadále vykazuje pokles podnikatelské
aktivity v zemi: v listopadu klesl na 47,3 bodu ze 48,6 bodu v říjnu. V
této souvislosti se zdá logické, že podíl jüanu v platbách ve SWIFT
roste. Silná ekonomika podněcuje poptávku po měně takového
ekonomického systému. Globální investoři zase nemají v posledních
letech moc v oblibě národní měny, nevěří ani dolaru a státním
dluhopisům (americké státní dluhopisy), takže investují do zlata a
kryptoměn.
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